

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 110 (9328) СРЕДА, 16 октября 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Подготовка к зиме - все своевременно

Долгосрочная целевая программа «Чистая вода», рассчитанная на 2011-2017 годы, изначально является партийным проектом ВЛПП «Единая Россия». С инициативой работы в данном направлении пару лет назад выступил председатель Законодательного Собрания В. С. Бабурин. Виктор Сергеевич неоднократно бывал с рабочими визитами во многих райцентрах, в том числе и в Спас-Деменске, ситуацию на местах знает. Актуальный试点ный проект был поддержан Губернатором Калужской области А. Д. Артамоновым.

На сегодняшний день программа «Чистая вода» позволила решить ряд проблем с водоснабжением в муниципалитетах. Вопрос оказался дорогостоящим, но деньги из регионального бюджета были выделены.

Так, в рамках областной целевой программы «Чистая вода» второй год работает Спас-Деменский участок ГП КО «Калугаобводоканал». В 2012 году благодаря выделенным по программе средствам подрядчики заменили 4,8 км ветхих водопроводных сетей. Также на областные средства водяники получили новую технику – экскаватор, аварийную и вакуумную машины. В нынешнем году приобретена еще одна единица технопарка – автомобиль «УАЗ». В начале года была готова проектно-сметная документация на капитальный ремонт водопроводных сетей по улицам Циолковского, Пролетарская, Гоголя, части Садовой и Подлесной, переулку 1-й Советский, а также в четырех сельских поселениях. Начальник Спас-Деменского участка ВКХ Г. Князев пояснил, что эти работы пока не профинансированы областью, но в любом случае капитальный ремонт планируют постепенно начать в следующем году за счет собственных средств. Это необходимая мера, так как ветхое состояние водопроводных сетей ежемесячно провоцирует возникновение от восьми до двенадцати утечек. Пока никуда не деться от аварийных работ. И несмотря на сложное финансовое положение, аварийной бригаде участка удается профессионально осуществлять их своевременное устранение.

ГП КО «Калугаобводоканал» готовит проектно-сметную документацию на две станции обезжелезивания, которые планируется установить в райцентре на улицах Студеновская и Подлесная в 2014 году. В связи с этим, как отметил Г. Князев, может произойти увеличение тарифов на воду за счет включения затрат на обслуживание станций и обеспечение чистоты питьевой воды.

Пока же Людиновская лаборатория ежемесячно отмечает в нашем районе, как и во всех районах области, повышенное содержание железа в анализируемых образцах воды. Местным жителям приходится бороться с проблемой доступными средствами – отстаивать воду, использовать специ-

альные фильтры для ее очистки. А Спас-Деменский участок ВКХ регулярно проводит промывку и дезинфекцию водопроводных сетей и водонапорных башен.

- Подготовка к холодам проведена своевременно. Все, что запланировано, выполнено в полном объеме, - заверил начальник ВКХ. – Но это не значит, что плановые ремонтные и профилактические работы закончены. Круглый год мы делаем все, чтобы аварий на сетях возникало как можно меньше. Под контролем находится и ситуация в сельских поселениях, где действуют договора на аварийное обслуживание.

На повестке дня у сотрудников службы и другие текущие вопросы, например, работа с абонентами – их более двух тысяч. За текущий год зарегистрировано около тридцати новых врезок в сети. Правда, и здесь отдельные жители норовят смешничать. Дома – все удобства, а платят за пользование колонкой. Другие абоненты вообще забывают провести регистрацию после покупки жилья. Подобных нарушений выявляется много. Поэтому в настоящее время на основании ФЗ №261 ведется проверка домов частного сектора на наличие незарегистрированных врезок. Сотрудники ВКХ лояльны: устранить нарушение несложно – проблему решает бесплатное оформление документации и установка водомета. В небольшом райцентре известно, чем живет каждый дом. Внеплановые проверки из области с представителями прокуратуры будут сделаны уже адресно, с применением штрафных санкций.

Отдельная головная боль сотрудников ВКХ – должники-неплатильщики, с которыми уже устали бороться. К сожалению, отдельные граждане по-прежнему не считают нужным вовремя оплачивать счета за воду, накапливают долги. Списывать их не будут, так что платить рано или поздно все равно придется, только вот окажется это уже накладно.

Елена
АПАНАСЕВИЧ.

По новому выборному законодательству участковые избирательные комиссии действуют на постоянной основе, сформированы они сроком на пять лет. В нашем районе работают 15 УИК, в составе которых 97 членов. Время до очередных выборов (полномочия областных и местных выборных органов истекают в 2015 году) будет использовано для подготовки к предстоящим избирательным кампаниям, и в первую очередь для обучения членов комиссий и резерва.



В избирательных комиссиях

Время учебы

Секретарь избирательной комиссии Калужской области А. С. Коняшин провел выездной семинар по вопросам изменений в законодательстве о выборах. Александр Семенович остановился на различных аспектах, которые интересовали присутствовавших глав администраций СП, членов ТИК, участковых избирательных комиссий, молодежной ТИК, сотрудников организаций, работающих с населением. Было подчеркнуто, что имеющийся запас времени нужно использовать для тщательной проверки списков избирателей, подготовки избирательных участков и обязательно для встреч с избирателями, особенно молодыми. Освещены вопросы явки, возможных нарушений в ходе голосования, взаимодействия с местными отделениями политических партий.

Участники семинара посмотрели учебный фильм, подготовленный ЦИК, на тему взаимодействия избирательных комиссий с правоохранительными органами по обеспечению безопасности и правопорядка во время выборов.

По итогам прошлых выборных кампаний были отмечены высокая явка избирателей в Спас-Деменском районе, четкая работа территориальной и участковых комиссий, помощь со стороны администрации поселений. В ходе подготовки и проведения выборов не было нарушений. И. В. Макарова, специалист областной избирательной комиссии, обратила внимание на хорошую информированность населения, в частности, большую роль сыграла районная газета. Активно работала с избирателями районная библиотека по повышению их правовой культуры. Такая согласованность действий дала высокие результаты. Представители областного избиркома выразили надежду, что и дальше в нашем районе избирательные кампании будут проходить организованно.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: на семинаре А. С. Коняшин поставил задачу шире охватить все слои населения и обеспечить его высокую информированность.

Официально

Год культуры – год развития регионов

9 октября в Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в первом заседании организационного комитета по проведению в 2014 году в России Года культуры. Его провела председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко.

Выступая перед участниками совещания, Анатолий Артамонов отметил, что нынешнее динамичное экономическое развитие Калужской области не только помогает бережно хранить историческое наследие и народные традиции, но и влечет за собой насыщение жизни разнообразными культурными событиями. В нашем регионе уже приобрел известность и поклонников целый ряд ярких творческих мероприятий.

Калужская область богата историческим наследием. И с ним, считает губернатор, уже сегодня можно бороться за то, чтобы стать частью брендового туристического маршрута «Золотое кольцо России». Однако ряд культурных объектов еще ждут обновления. Один из них –

Государственный музей истории космонавтики, остро нуждающийся в строительстве второй очереди.

Важно, по мнению Анатолия Артамонова, расширять культурную среду в малых городах и сельских поселениях, развивать материально-техническую базу и формы работы местных учреждений культуры в соответствии с запросами населения.

В ходе обсуждения основных мероприятий Года культуры Анатолий Артамонов обратил особое внимание на важность участия регионов в формировании общегосударственной культурной политики. «Я абсолютно поддерживаю идею максимальной нацеленности предстоящего Года культуры на поддержку культуры в регионах», – резюмировал он.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru



Образование

Школой управляли будущие выпускники

В начале октября в городской школе №1 прошел день самоуправления. По давней традиции его приурочили к празднованию Дня учителя.

С самого утра было понятно, что в школе происходят какие-то особенные события. Во-первых, на «красной дорожке» всех преподавателей встречал сюрприз - именные поздравления в праздничной стенгазете. Во-вторых, учителей, которые на переменах обычно следили за порядком в фойе и коридорах, сменили «новые работники» школы – одиннадцатиклассники.

В день самоуправления ребята полностью взяли на себя управление школой, распределив обязанности учителей-предметников, классных руководителей и администрации. Настоящие же учителя смогли отдохнуть от уроков и понаблюдать за всем происходящим со стороны.

Конечно, старшеклассники подготовились заранее, ведь предстояло заменить педагогов на уроках, следить за порядком в школе, решать возникающие по ходу учебного процесса проблемы, а еще самостоятельно подготовить небольшой сюрприз для любимых учителей – концерт в честь их праздника и юбилея школы.

Звонок за звонком, урок за уроком. Каково оказаться по



другую сторону «баррикад», ощутить себя не учеником, а взрослым, серьезным и ответственным? Ребята признались, что никогда не обращали внимания на дисциплину, а взяв власть в свои руки, вдруг стали

строги к порядку. Учителями они оказались справедливыми, с удовольствием посещали друг у друга уроки, поддерживали и помогали «коллегам» и ставили в этот день ученикам лишь хорошие отметки. Начальным

классам юные педагоги очень понравились, дети говорили: «Всегда бы так!».

Но необычный учебный день подошел к завершению. Юный директор Роман Трошенков доложил обстановку своему старшему наставнику – директору школы О. В. Ряковой (**на снимке**). Оказалось, все в порядке, с управлением школой справились, молодцы!

Ольга Викторовна и не сомневалась, что будет именно так. Одиннадцатиклассники, по ее словам, люди уже серьезные, самостоятельные, воспитанные, все-таки будущие выпускники. Поэтому спокойно и без колебаний учителя передали им свои полномочия, правда, только на один день. Но и его хватило, чтобы старшеклассники поняли: учительский труд заслуживает большого уважения.

А вот как увидели себя ребята в роли преподавателей.

Юлия ЧИЖОВА, учитель ОВТ и физики:

«Непривычно было чувствовать себя на месте учителя, немного волновалась – будут ли меня слушаться. Но уроки

прошли на «ура». В роли учителей, оказывается, очень полезно побывать, начинаешь ценить их тяжелый труд и уважаешь еще больше».

Альбина МИХАЙЛОВА, учитель русского языка и литературы:

«Я поняла, что у учителей сложная и ответственная работа, которая требует много терпения и нервов. Не каждому она по плечу. Мы очень старались».

Роман ТРОШЕНКОВ, учитель истории и обществознания:

«День самоуправления нужно проводить для того, чтобы ученики стали ближе к учителям, больше ценили их труд, испробовав все на собственном опыте».

Красивым завершением дня самоуправления стал праздничный концерт, подготовленный учащимися. Трогательные слова поздравлений, песни и стихи в исполнении школьников заставили ярче засиять глаза учителей, улыбнуться и поблагодарить ребят за их труд.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.**



Ежегодно с началом осени в городской школе №2 проходит выставка поделок из природных материалов, которые ученики готовят вместе с родителями, они удивляют своей необычностью и фантазией. Такая выставка полезна тем, что приносит удовольствие при создании поделки, развивает мышление, фантазию, моторику рук. Это повод для родителей и детей собраться вместе, чтобы придумать оригинальную игрушку, сказочного персонажа, животное, с пользой провести время.

Оказывается, среди обычных овощей и фруктов можно увидеть много интересного, стоит лишь проявить выдумку и внимание. Материал использовался самый различный - яблоки, картофель, кабачки, тыквы. Из них получились ежи, кактусы, человечки, самолеты, различные животные. Все они выполнены из даров природы, урожая с грядки. Так, большая круглая тыква, если убрать из неё сердцевину и сделать прорези для глаз и рта, поместить внутрь свечу, становится фонарем, который является основным атрибутом мистического и древнейшего праздника Хэллоуин. Привлекает внимание лягушка с суровым взглядом исподлобья, выполненная Данниэлем Пахомовым. Для поделки использовалась небольшая тыква, ее разукрасили черным цветом, к туловищу прикрепили крылья. Интересна поделка с названием «Незнакомец» – старичок в кепке, в темных очках, с большими усами из пакли



Поделки из даров природы

и картошкой вместо носа. Его придумала Светлана Рудикова. Если посмотреть издалека, создается впечатление живого образа некоего модного и современного дедушки. А вот «Веселый кактус», выполненный из кабачка Денисом Барановым. Весь овощ усыпан иголками, огромные глаза и улыбка кактуса создают хорошее настроение. Экспонат аккуратно уложен в горшочек, который в качестве аксессуара украшен ракушками. Прекрасная композиция Нати Селиверстовой – «Птички в роще». Своих пернатых обитателей Анастасия сделала из картофеля, удивительно, но карнеплоды очень напоминают птиц. Автор прикрепила клювы и глаза к овощам, украсила все веточками и листьями, вот и готова композиция. Красивый и сказочный «Летучий корабль» сделал Иван Федоров из кабачка. Он очистил овощ от сердцевины, вырезал каркас, получилось основание будущего судна. Установил мачту с яркими красными парусами – готов корабль. А вот еще одна его работа, кстати, тоже из кабачка. Длинный белый овощ Иван разукрасил узорным рисунком, сделал глаза, и все с помощью красок – итоге получилась змея.

Не обошлась выставка и без сказочных героев.

Один из них – веселый Чебурашка. Максим Поличенков смастерил его из обычной картошки. Для этого взял две картофелины, та, что побольше – туловище, поменьше – голова. Средний корнеплод разрезал пополам, получились уши, половинки другого – ноги. Все скрепил зубочистками, и вот он – Чебурашка! Я долго искал среди сказочных поделок крокодила Гену, но не нашел. Зато увидел еще одного героя мультиков, сделанного Юлией Семеновой. Небольшой апельсин с помощью пары веточек и нескольких желудей стал интересным и всем знакомым персонажем «Смешариков» Лося-шай.

Осеннняя выставка зачаровывает красотой, удивляет интересными по своей оригинальности задумками, фантазией. Сегодня в школе это самое посещаемое место, где царит ощущение праздника.

**Виталий ЛЫСЕНКОВ.
Фото автора.**



Делу – время, потехе – час

Как сделать жизнь в школе интереснее? Об этом задумался Совет старшеклассников нашей школы на первом своем заседании.

Желательно чаще проводить дискотеки и чтобы они были тематическими. Пусть больше подготовки, зато интереснее. Премьера состоялась – дискотека «Домино»: девушки – в белом, юноши – в чёрном. Разработали конкурсы, продумали танцевальную программу, подобрали музыку. Очень боялись, что не получится так, как задумано. Но всё удалось. И ребята, и гости остались довольны.

И вот уже готовится новый вечер – «Дискотека 90-х». Одежда и музыка должны соответствовать стилю того времени.

Безусловно, нужно отдохнуть и подвижаться, но ведь существует еще много интересных и полезных дел.

В честь Дня учителя решено провести день самоуправления. На целый учебный день старшеклассники превратились в учителей-предметников. Утвердили директора и завуча, составили расписание, подготовили конспекты и планы уроков. Занятия прошли интересно, по-деловому. Дисциплина соблюдалась неукоснительно. А в конце рабочего дня состоялся штурмовой педагогический совет, на который были приглашены все учителя школы и наши ветераны: Е. А. Сотникова, М. В. Павлова, Г. П. Лукашова.

Были и почти серьезные «научные доклады», и стихи, и веселая лотерея, и фильм-поздравление, снятый и смонтированный учеником 11 класса Александром Тевченковым.

А уже на следующий день команда нашей школы «Азимут-Х»

отправилась на 36-е командно-личные областные соревнования по спортивному ориентированию. Выступили неплохо, улучшив свой прошлогодний результат. Команда упорно продвигается к высшим ступеням мастерства. Особенно хочется отметить 1-е место Валерии Кутыгиной, ученицы 5 класса. Лера не впервые берёт призовые места. В прошлом году она была третьей на соревнованиях по пешеходному туристскому многоборью. Мы рады её достижениям. Областные соревнования позволили встретиться с ребятами из других районов, набраться опыта, показать свою сноровку, заявить о себе. А ещё это незабываемый отды в прекрасном сосновом лесу. Так и хочется сказать: «Пусть жалеют те, кто не был с нами!»

Чтобы ребята среднего и младшего звена не скучали, Совет старшеклассников разработал интересную игру-путешествие «Безопасность на дороге». Все учащиеся разбиваются на три команды, получают путевые листы и отправляются по станциям «Пешеходная», «Загадочная», «Сигнальная», «Вежливость», «Первая помощь», «Ситуация», «Дорожные знаки». Судьи – учителя и старшеклассники. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов.

А в прошедший понедельник Анастасия Капитонова представила Калужскую область на Всероссийской олимпиаде по краеведению. Мы ей пожелали удачно выступить и «держали за неё кулаки», и она не подвела.

Вот так интересно и с выдумкой протекает жизнь в нашей сельской школе.

**Анастасия ЮХНОВА,
Юлиана ПОЯРКОВА,
ученицы
Новоалександровской СОШ.**



Библиотекарь

Чтобы жители больше читали

Такое пожелание высказал глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов. Работа ведется в разных направлениях. В городе и на селе появились обменные пункты литературы «Прочитал сам – передай другому». И в библиотеках идет обновление книжного фонда. Кроме средств на подпиську периодических изданий выделяются деньги на покупку новой литературы. На полученные недавно 35 тысяч рублей по заказам отделов ЦРБ и сельских библиотек закуплено около 350 экземпляров книг.

Библиотекари выбрали пользующиеся популярностью у читателей новинки российских и зарубежных авторов, красочную детскую литературу, справочники и энциклопедии, издания по садоводству, рукоделию и другие. Новые книги поступают на абонемент, в сельские библиотеки. Отдельная подборка составлена для Новоалександровской библиотеки, где ожидается новоселье.

Антонина БЕСОВА.

Культурное наследие Город можно как книгу читать

Среди множества направлений работы районной библиотеки приоритетным является краеведение. В планах работы ему уделяется особое внимание. В 2013 году библиотекари в числе других мероприятий наметили цикл пешеходных экскурсий по памятным и историческим местам нашего города.

Символично название цикла – «Город можно как книгу читать». И действительно, наш тихий городок хранит удивительные истории, известные и пока еще не открытые.

За долгие годы работы библиотекари накопили ценный краеведческий материал, основанный на газетных публикациях, воспоминаниях местных краеведов, взятый из книг. Нам хочется, чтобы как можно больше людей узнали о Спас-Деменске, его истории, жителях. Поэтому и рискнули попробовать свои силы в экскурсионном деле.

Недавно на одной из таких экскурсий побывала группа третьекурсников профучилища. Мы прошли с ними по улице Советской от дома купца Лютова, посетили аллею Героев, при牢记使命 историю постройки Спасо-Преображенского храма, не обошли вниманием старинный двухэтажный железнодорожный дом. Молодые люди узнали, где находился дом колхозника и располагалась старая гостиница.

Для учащихся оказалось открытием, что горка за Сбербанком, где местные жители обустраивали подвалы, не что иное, как грозный военный дот (долговременная огневая точка), построенная оккупантами во время войны. А в здании детско-юношеской спортивной школы прежде был железнодорожный клуб, где показывали кинофильмы при большом стечении народа, занимались в кружках, участвовали в художественной самодеятельности, сюда бегали на танцплощадку бабушки и дедушки нынешней молодежи.

Мы надеемся, что теперь, проходя по центральной улице нашего города, молодые экскурсанты не будут воспринимать ее

только как дорогу до училища, вокзала, столовой или магазина. Для них это будет дорога по истории Спас-Деменска.

Экскурсионная деятельность привела нас к идеи написания проекта по организации экскурсий по городу и району. Как уже писала районная газета, проект был создан. Осталось самое трудное – его реализация. Первую возможность попробовать свои силы в этом нелегком деле нам предоставила начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район» Татьяна Ивановна Видикова. Организуя досуг учащихся в летнем лагере в селе Любунь, Татьяна Ивановна запланировала и проработала интересный и насыщенный маршрут по району, пригласив нас поучаствовать в его осуществлении. Именно он помог осознать наши возможности, выявить сильные стороны и устроить недоработки.

Предлагаем всем, кто интересуется историей своего города, совершив вместе с нами пешеходную экскурсию. Заказать ее вы можете, предварительно позвонив по телефону 2-19-80. А для тех, кто пройти по городу по каким-либо причинам не может, мы в скором времени сможем предложить виртуальную экскурсию по самым интересным местам родного Спас-Деменска. Надеемся, что новая форма работы найдет своих поклонников. Ждем ваших предложений.

На снимках: старые здания придают особый колорит нашему городу.

**Фото
Антонины БЕСОВОЙ.**



Газеты и журналы – источник информации

В формировании фонда читального зала нашей библиотеки немаловажную роль играют периодические издания. Многие наши читатели не представляют себе жизни без свежей газеты или журнала, без того, чтобы взять в руки очередной номер и окунуться в мир новостей. Периодика помогает узнати много нового и полезного, осмыслить то или иное событие. Приятно скрасить досуг чтением хорошего романа, опубликованного в толстом журнале.

Кто-то скажет, что времена, когда газеты и журналы читались взахлеб, миновали, но, поверите, это не так. Можно, конечно, просмотреть любую периодику и на сайте, но есть с чем не сравнимое ощущение сопричастности к событиям, когда держишь то или иное издание в руках. Да и компьютеры в нашем маленьком городе есть далеко не у всех. Общение с настоящей газетой более реально и доступно для населения со скромным достатком, для школьников, студентов, пенсионеров. Многие категории читателей обращаются за периодикой в библиотеку регулярно.

К услугам наших читателей подшивка «Новой жизни», а также «Крестьянская Русь», «Аргументы и факты», областная газета «Весть» и другие издания.

Каждое находит своего читателя. Так, В. В. Оскретков предпочитает «Российскую газету» и «Комсомольскую правду». В. И. Шадрова любит читать «Ваши 6 соток», «Приусадебное хозяйство», «Сельскую новь», «Круглый год: дом, сад, огород». А. М. Пустовалова интересует «Народный доктор», «Вестник ЗОЖ», журнал «Чудеса и приключения». У. Т. Калиев выбрал для себя «Аргументы и факты», «Комсомольскую правду». М. В. Кобзырева, О. В. Дадукина, Е. В. Гусева – постоянные читатели журналов и газет по домоводству и рукоделию.

Сегодняшняя студентка И. Батареева любит читать многие из выпускаемых нами изданий, а студентка Т. Синельщикова с помощью журнала «Наша молодежь» отлично подготовила контрольную работу. Журнал «За рулем» помогает нашему читателю В. П. Щеблову не только скрасить досуг, но и совершенствовать свою работу. Постоянным читателем этого же журнала стал Н. В. Горшков. Т. С. Белова – человек разносторонний, поэтому читает периодику разных направлений. Журналы «Педсовет», «Сценарии и реPERTУАР», «Читаем, учимся, играем», «Праздник в школе», «Чем развлечь гостей» и т.д. – хорошее подспорье в работе педагогов, работников дошколь-

ных учреждений, библиотекарей и клубных работников. Не остаются без внимания и литературно-художественные журналы. Литературные новинки и публицистика пользуются спросом у педагогов, студентов, школьников. Что касается учащихся, то читать толстые журналы их заставляет скорее необходимость, ведь на экзаменах есть вопросы, касающиеся современных произведений. Для удобства выпускников ежегодно в мае мы проводим обзоры журналов.

Библиотека выписывает журналы «Москва», «Нева», «Наш современник», «Звезда». Некоторые наши читатели, такие как А. М. Плохих, П. С. Аристархов, на протяжении многих лет отдают предпочтение именно им. Наличие в библиотеке газет и журналов на любой вкус и возраст привлекает к нам читателей из числа отдыхающих. На протяжении многих лет постоянными пользователями стали: семья Дмитриченковых из Мурманска, Петуховых из Калуги. Л. Е. Соколова из Москвы и многие другие.

Отрадно заметить, что спасдеменцы не только сами читают периодику, но еще и делятся с нами своими запасами. Так, М. Н. Петухова выписывает для нашей библиотеки газету «Судьба», основанную Международ-

ным союзом бывших малолетних узников фашизма, приносит к нам получаемую по подписке газету «Мир новостей». Огромное количество периодики подарила Е. В. Гусева, проявляющая щедрость и многие другие наши читатели. Когда подаренные издания уже прочитаны горожанами, мы предлагаем их коллекции из сельских библиотек. Издания приобретают новых поклонников, а библиотеки – читателей.

Такое разнообразие периодических изданий для наших читателей доступно, потому что районная администрация регулярно выделяет деньги на проведение подписки. Вот и сейчас идет подписная кампания, хочу сообщить, что районная библиотека уже оформила подписку на первое полугодие 2014 года. Так что, дорогие друзья, и в будущем году свежие газеты и журналы вы можете читать совершенно бесплатно. Напоминаем, что для удобства читателей существуют услуги «абонемент выходного дня» и «ночной абонемент», когда литературу из читального зала, в том числе периодику можно взять домой. Приходите к нам, читайте, ведь самые популярные газеты и журналы есть в библиотеке.

**И. АГЕЕВА,
библиотекарь
читального зала.**

День открытых дверей

Некоторые считают, что библиотеки сегодня не нужны. Однако это далеко не так. По тому, какие книги читает молодое поколение, можно судить о судьбе нашей страны, о нашем будущем. Одних интересует учебная литература, других – классика, фантастика, детективы, любовные романы, некоторые стремятся закрепить знания, полученные в учебном заведении. Библиотеки остаются уникальным учреждением, бесплатно предоставляющим читателям возможность встречи с печатным словом.

На день открытых дверей в центральную районную библиотеку были приглашены учащиеся десятых классов городских школ. Из детской читательской категории они перешли во взрослую. Встреча оказалась интересной и познавательной. Ребята познакомились с историей библиотеки, ее отделами, книжным фондом, где можно выбрать литературу на любой вкус, правилами записи в библиотеку. Школьники узнали, какие виды каталогов существуют, какую помочь они оказывают при выборе книг.

В читальном зале библиотекарь И. А. Агеева рассказала о литературе, которую можно почитать здесь, о периодических изданиях, выписываемых для читателей.

Учащиеся узнали о работе центра правовой информации, где можно получить любую справку о ныне действующих законах. Каждую неделю вся правовая информация обновляется. Для удобства пользователей ее можно получить в печатном виде или на электронных носителях.

Посмотрели фотовыставку государственного института искусствознания Министерства культуры РФ (г. Москва) «Архитектурное наследие Спас-Деменского района». Познакомились с книжными выставками «Живи, Земля!», «Азбука православия», «Путь к здоровью», «Читаем классику сегодня», «Память о войне нам книга оживляет». Привлек внимание стенд «Прочитал сам, передай другому». Сюда можно принести свои книги, а в обмен взять чужие. Люди с удовольствием берут книги, приносят взамен. Школьники посетили выставку «Урожай-2013».

Завершилась экскурсия в музыкальной комнате, где хранится множество экспонатов, дающих представление о быте и жизни наших предков.

Многие из ребят выразили желание пополнить читательские ряды на абонементе и в читальном зале. В итоге ЦРБ получила 16 новых читателей, а учащиеся познакомились с услугами, которые современная библиотека предоставляет своим пользователям.

**Е. ХАНЧЕНКОВА,
библиограф.**



Edited with the trial version of
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:
www.foxitsoftware.com/shopping

По городу и району

Новые знания – в современном качестве

В рамках реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования в Калужской области в 2013 году происходит изменение всей школьной системы, включающее федеральные государственные требования к учебному процессу, укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, статуса учителя.

Современную школу сложно представить без компьютерных классов и интерактивных досок. И наш район в этом не исключение – второй год городские и сельские школы получают новое оборудование.

Так, в сентябре в район поступило четыре комплекта специальной учебной аппаратуры - автоматизированные рабочие места учителей начальных классов. Каждый комплект состоит из интерактивной доски, проектора, документ-камеры и ноутбука. Их получили Новоалександровская и городские школы. Школе №1 переданы два комплекта, в них два первых класса.

Наличие такого высококачественного оборудования – требование новых федеральных образовательных государственных стандартов, предъявляемых к начальной школе. А для учеников – это возможность получать новые знания в современном формате.

В этом учебном году СОШ №2 получила еще и комплект для оборудования лингафонного кабинета. Его установка позволит сделать уроки иностранного языка интереснее и продуктивнее – ведь одновременно, как говорится, на одной волне, будут заниматься двенадцать учеников и учитель. Наверняка, знания станут еще более качественными.

В золотой середине

Соревнования на первенство района «Шиповка юных» в зачет 67-й районной Спартакиады школьников положили в копилку спортивных достижений школ-участниц дополнительные очки.

Напомним, что первое место после пересмотра всех спортивных результатов было по праву присуждено школе №1, второе место – у СОШ №2.

«Шиповка» помогла выявить среди учеников этих школ лучших спортсменов, которые выиграли общий зачет соревнований местного уровня и были включены в сборную Спас-Деменского района для участия в областном этапе «Шиповки юных».

В состав сборной района вошли ученицы пятого класса школы №1 Ангелина Морозова, Дарья Мокрецова, Наталья Борисова, шестиклассницы Ангелина Некрасова и Марина Мельникова, пятиклассники из школы №2 Дмитрий Борзунов, Михаил Журавлев, Мануш Фазылов, шестиклассник Валентин Максименков и ученик 7 класса Дмитрий Бурнашов.

Среди команд-участниц от всех районов спасдеменцы показали неплохие результаты, оказавшись в золотой серединке. Но 67-я Спартакиада школьников продолжается, так что ждем ребятам взойти на более высокую ступеньку спортивного пьедестала!

Елена АПАНАСЕВИЧ.

Советы специалиста

Что такое мелкая моторика и почему так важно ее развивать

В последнее время современные родители часто слышат о мелкой моторике и необходимости ее развивать. Ученые доказали, что около трети всей площади двигательной проекции коры головного мозга занимает проекция кисти руки, расположенная очень близко от речевой зоны. Поэтому, чтобы научить малыша говорить, необходимо не только тренировать его речевой аппарат, но и развивать движение пальцев рук.

Неподготовленность к письму, недостаточное развитие мелкой моторики, внимания может привести к возникновению негативного отношения к учебе. В дошкольном возрасте важно развить механизмы, необходимые для овладения письмом, создать условия для нахождения ребенком двигательного и практического опыта, развития навыков ручной умелости.

Начинать работу по развитию мелкой моторики нужно с самого раннего возраста. Уже в младенческом возрасте можно выполнять массаж пальчиков, воздействуя тем самым на активные точки, связанные с корой головного мозга.

В раннем и младшем дошкольном возрасте нужно выполнять простые упражнения, сопровождаемые стихотворным текстом (например, «Сорока-белобока»). Не забывать о развитии элементарных навыков самообслуживания: застегивания и расстегивания пуговиц, завязывания шнурков и т.д.

Существует много игр и упражнений на

развитие мелкой моторики рук. Вот некоторые из них:

Лепка из глины и пластилина. Лепить можно зимой из снега – что может быть лучше снежной бабы или игр в снежки. А летом можно соорудить сказочный замок из песка или мелких камешков.

Рисование или раскрашивание картинок – любимое занятие дошкольников и хорошее упражнения на развитие мелкой моторики.

Изготовление поделок из бумаги. Например, выполнение аппликаций. Ребенку нужно уметь пользоваться ножницами и kleem.

Конструирование. Развивает образное мышление, фантазию, мелкую моторику рук.

Нанизывание бус и пуговиц. Летом можно сделать бусы из рябины, орешков, семян тыквы и огурцов.

Научите своих детей всему, что умеете сами!

Родители и педагоги, которые уделяют должное внимание упражнениям, играм, различным заданиям на развитие мелкой моторики и координации движения руки, решают сразу две задачи: во-первых, косвенным образом влияют на общее интеллектуальное развитие ребенка; во-вторых, готовят к овладению навыков письма, что в будущем поможет избежать многих проблем школьного обучения.

Д. РОМАНОВА,
педагог детского сада
«Рябинка».

Информация

Численность муниципальных служащих администрации МР «Спас-Деменский район» в 3 квартале 2013 года составила 24 человека.

Затраты на денежное содержание муниципальных служащих (с начислениями) в 3 квартале 2013 года составили 3 100 245 рублей.

Администрация.

Численность муниципальных служащих администрации ГП «Город Спас-Деменск» в 3 квартале 2013 года составила 6 человек.

Затраты на денежное содержание муниципальных служащих (с начислениями) в 3 квартале 2013 года составили 634 247 рублей.

Администрация.

Администрации сельских поселений	Численность муниципальных служащих	Фактические затраты на содержание за 3 квартал 2013 г. (в том числе начисления на оплату труда)
СП «Деревня Болва»	1	137,5 тыс. руб.
СП «Село Буднянское»	1	83,8 тыс. руб.
СП «Село Лазинки»	1	138 тыс. руб.
СП «Село Любунь»	1	141,1 тыс. руб.
СП «Деревня Нестеры»	1	139,1 тыс. руб.
СП «Хутор Новоалександровский»	2	220,8 тыс. руб.
СП «Село Павлиново»	2	223,7 тыс. руб.
СП «Деревня Понизовье»	1	143,1 тыс. руб.
СП «Деревня Теплово»	1	141,1 тыс. руб.
СП «Деревня Снопот»	1	141,8 тыс. руб.
СП «Деревня Стайки»	1	133,5 тыс. руб.
СП «Село Чипляево»	2	262,9 тыс. руб.

Информационное сообщение

Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области проводит дни открытых дверей для налогоплательщиков-физических лиц.

Они пройдут 25 октября 2013 года с 9.00 до 20.00 час. и 26 октября 2013 года с 9.00 до 18.00 час. по адресу: Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, д.9, операционный зал.

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о сроках и порядке уплаты имущественных налогов на землю, транспорт и имущество.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать земельный налог, налог на имущество, транспорт, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном субъекте Российской Федерации, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте подать заявление в налоговую инспекцию при обнаружении некорректных сведений в уведомлении.

Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники налоговых органов. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут получить доступ к Интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам Службы.

Специально для налогоплательщиков сотрудники налоговой службы проведут лекции и семинары по вопросам имущественных налогов и онлайн-сервисам ФНС России.

Поздравляем!

Дорогого
Сергея Витальевича
ЕРМИЛЕНКОВА
с юбилеем!

Ты мой муж, ты мой герой!
За меня всегда горой!
За тобой, любимый мой,
Как за каменной стеной.
Я люблю тебя, родной,
С юбилеем, дорогой!
Я тебе желаю жить
Лет до ста и не тужить!
Жена.

Дорогого
Сергея Витальевича
ЕРМИЛЕНКОВА
с юбилеем!

Милый пapa, поздравляем,
Счастья, радости желаем,
Не грустить, не огорчаться,
Быть веселым, улыбаться.
Лет до ста еще прожить
И всегда здоровым быть.
Дочери, зять, внук.

Дорогого, любимого
Сергея Ивановича АНОШЕНКОВА
с юбилеем!

Сережа, милый и родной,
Юбилей сегодня твой,
И поздравить все спешим
С этим днем от всей души!
Мы судьбу благодарим
И тебя боготворим.
Видеть все тебя хотим
Долго-долго молодым.
Для тебя цветы и речи
В юбилейный этот вечер.
Мы гордимся все тобой,
Человек наш дорогой!
Жена, дочь, сын, невестка.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ новая мебель: выкатной диван, стол, холодильник, недорого, тел. 8-961-124-66-89.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-316-43-92, 8-953-316-44-20.

XXX

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная трехкомнатная квартира, тел. 8-953-334-02-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-2115», 2004 г.в., тел. 8-910-598-96-86.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «Шевроле LACETTI», тел. 8-962-170-31-02.

XXX

ПРОДАЮТСЯ корова, теленок, два поросенка, тел. 8-965-339-90-63.

XXX

В магазине «СЧАСТЬЕ» (ул. Советская, 92) ПОСТУПЛЕНИЕ нового товара.

Пластиковые окна, двери.
Производство REHAU (Германия),
BRUSBOX (Россия),
тел. 8-920-880-40-17.

18 октября

с 14 до 15 час.

в редакции

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

отечественного

и зарубежного производства.

Цены от 5000 до 18000 руб.

В наличии вкладыш, батарейки и т.д.
Предпринимателям предоставляется рассрочка на 2 месяца с первоначальным взносом 50% при наличии паспорта.

Св-во №313236906500020, выд. 06.03.2013 г.

Тел. для консультаций: 8-961-585-79-72, 8-961-511-65-97.

Имеются противопоказания,
проконсультироваться со специалистом.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1800. Заказ Подписано в печать 14.10.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.